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BINOMISLHE FORMELN

A
T m-n)@i—3v+12)
) @-a)@Gr—t2s-2) %
€) (5x +12) (7y + 42 — 16) i
) Qu=2v)(da=3b—2¢) .
B (2x — 1)(3x2 — 2x — {) .
b (2+4)(52° =32 +2+43)
i) ﬁ»xu,samluclwo+at,$.
Yl Ba—-2Qx Sy 32w
) @K = 8 (x* - 25 + Sx2— dx + 6)
m) (z — 2) (62° — 422 + 3z — 7 4 29

3.5 Binomische Formeln

31 mmnmn::m die Terme auf zwei <onmnr_nanam
Arten.

(a + b)?2 =

a) T(a,b) = a? + 2ab + b? :
3 - ¢ 15
T(L-1) T(5-3) . T2 T 5z
b) T(a,b)=(a—b2=a2—2ab+b> .
C A e o}
i,mv 6. T(-2,4) ,:ﬂ 3 T 5=
) iysmgsg @+b)=a2-b?
T(=5 -5 T4 1) T, l«mv T w 1M
32
a) (r+s)? (2a —3)?
i (m~—n)? (5x + £~
‘m+2* EER Q:Ié
(r —3)2 © L (da + 9b)?
U=vyu+v) - le,:ax+ 1).
(x =) (x+ ) (2x=3y) (2x + 3y)
;33 v _.., ,
a) (7c - 3d)? b) (12m+5n)2

) (2a—8)(2a+8) . d) (Ily—62)?

e) (15r+ 7)? D (10u = 3v) (10u + 3v)
g (12x — 5y)? h) (6z - 1)(6z + 1

) (4a+5b)(d4a—5b) k) 3m = n) (3m + n)

) (2ab-— 3)? " m) (5xyz — 7)?

dosdo ]

6x*—dz+ 1)(32—2)
(B3a — i) (52° - 7a% = 4a +. i)
P—x+hEi-2x— 1)
d) (@~ 3a?+2)(2a? —a +2)
Om*+ 2m* — m + 1) (m® — m + 2)
D x-Dx-2(x—3
P e+ha+da+da+tsy
) 4+ DQRz+1)(Bz+ 1)@z + 1)

31 Beweise die m,omdm_u mit den Gesetzen fiir die

Multiplikation und Addition..
a) (a+b)>=a+ 2ab + b2
b) (a —b)? = a2~ 2ab + b?
9 (a—b)a+ s.n a? — b2

wN Nmﬁor:m &m Tabelle EE fi e sie aus. i

I

a | b | @4n? a? 4 bt
2| s

5],k

P < >

-9 4 ‘
6 6
-3 ] =3

=5 —8 | L

Welche <n,~.85c:m kannst du' ‘aus den Be-
rechnungen ableiten? Versuche die Vermutung zu

+ begriinden. Gibt es ein Zahlenpaar, fiir welches

das Qsoga:ﬁﬂornn gesetzt werden muss?

'

33 ;
a) (3xy + 2)?

@2 —dpn =
¢) (2m?+ )

b) (Bab— 52
d) @x*+3)?
D (4x?—3y??

el Aeag et

L P R s b e bt

" 34

A S B
ok, o g (x*y — 6)? h) (ab? + 3c??

) (15x—13y)7 . b) (Ta+ 12b)2 ) @z} - 5)2 k) (sa—3bn?

) (16m+ 140)2 - d) (24y = 257)? 1) (ax — a)? ‘m) (uv? + 2v)?

e (1Tm—1? o (21r +25)? n) G%r&:@%?& o i

) (15xy — 7)?2 h) (1labe — 3d)2 0) (a%— b?)(a? + $.,. A

i) (10u + 12v) (10u — 12v) ) (x*y — 2) (x?y +~v 0 s

(
k) (6c — 4d) (4d + 6¢)

1) (7m + 8n)(8n — 7m) e B4

m) (15x — 20y) (20y + 15x)
n) (30p + 21q) (21q —30p) -
0) - almw Mx.‘_.ulv\ ;
2 "4
B (0,12 — 1,56) (1,5b + 0,1a)
36 e N
a) (a+ SN + (a = b)?
b) (x —y)? ?+EN
o (Bx~ % = (5= 3x)?
d) (22— 3)2+ (2a — 3)?
e) (7z+ 1)2 = QN )7z + 1y
N (4m — 3) (4m + s (4m — 3)2
8 2y—-x @y + % — 2y + 07
W 2u—vP-3udw?:
) —42x+3y) = 2(x~ 6>
k): (3x — 2y)% + (4x + 3y)2 R
) (5a+ 4b)>— (9b — 7a)?
m) (2u —3v) (2u + 3v) — (du + 3v)?
n) (52— 8)*+ @4z —3)(4z +3)

36 in o f

a) 5x =32 —(Ox+12x+1) -
b) da—1)2+Qa=3)(+ 1)

J 2z+3)2z—-3) =Bz )z +2)
d) 3Gu+2)* + (8u ~ 3)(1 — du)
€) 3x(5x — 8) — (4x — 3)2.

c Axluiwx+$lmix+d.

[

37 Untersuchung
Berechne (x+ 1)2 (x + 1)%, (x + 1)%, cn +1)5...
Schreibe die Produkte geeignet untereinander;
setze zuoberst (x+ 1)!. Suche eine Gesetz-
missigkeit und berechne damit (x + 1)1°,

D@+

A
3
A lmn Nn+MB

34 <oz<a=mo die @Soaaoron dei: @a::

‘ Kopfrechinen. Beispiel: - ’ ;

912 = Go+: =90% 4 2. 8 Tl SE
a) 312 422 0 105 - 22 732
b) 592 . - 9827 ' 792 - 4g2 772
9 19-20 T 42-38  34.26°  s3.47
35 Untersuche ‘ '
(a+b+c? (@-b+0? ?Iclnv

und verwende deine ma&::S_mmn zur woxnro::m
QS. Terme.

ﬁx;+ 3y42)% Ly
<) G:+u<+e~
¢ (Tu—3v + 1)
9 Gy+9z~5w)?

b) MW+N¢+$N
d) ?+mm+.\c

D @m—3n—dy
h) (22 ~ 5b + 9)2

3 . o . i
) (2a—3)? 37_:»:1@:_:

by a4+ b)(2a — b) - 2(a — 3b)?

o alz |,§~15~+uul§

d) (4x = ) = (3 + 29) (x — 3) = 2x{dx + 1)

¢ (Tx=D(7x + 1) = 53x + 2 + 3x(4 — %)

D @x+3)7 -2 =34 2x~3)2x+ )

9 (x+1(2x—1)Gx~1) - 6x :

h) (2a+2)(3a - 1)(a— 1)~ 2(a° - §)

37 Q:EB:Q:SQ

Berechne (x—1)% (x—1)3, (x~ C» x=13 ...
Schreibe die Produkte geeignet untereinander;
setze zuoberst (x~ [)'. Suche eine Gesetz-

missigkeit und berechne damit (x — 1)!%,




FLOS YN GEY

A B
o T(=5 —5=0
' 32 a b b)? 1y 2
T, 1 == 15 el Wl s
T(7, —8) = —15 2 -3 1 < 13
~5 8 9 < 89
2 SY 1
(3 -3)= -
3 7 100 > 58
32 a) r*+2rs+s? b) 4a?—12a+9 -9 4 25 < 97
m?—2mn+n? 25x2 +40x + 16
6 6 144
n?+dn+4 49u? — Lduy +v? G
r2—6r+9 16a% +72ab+81b2 -3 -3 36 > 18
u?—v? 9x2 — |
yFg ix?—9y? -5 -8 | 169 > 89
33 a) 49c?—42cd +94d? .
1. Fall: a,b >0 oder a,b<0
b) 144m?+ 120m 2 g ,
) n+25n (a+b)? =a?42ab+b2>a’+b?
) 4a’-64 =
d) 121y%—132yz+ 362> 2. Fall: (a<0 und b>0) oder
€) 225t2+210r+49 (a>0 und b<0)
f) 100u?-9v? (a+b)* =a’+2ab+b?<a’+b?
<0
‘g) 144x% —120xy + 25y
N ¥ ¥ 3. Falla=0oderb=10
_._v MQN |.~ AWLTUvN"Nu.?GN
i) 16a2—-25b2
k) 9m?—n?
) dab?—i2ab+9 35 @) Sy Gy
b 21,2
o Ty gD ) 9ab?— 30ab+25
c) a*—2a’+1
34 a) 225x2—390xy+ 169y? d) x4 12x2 49
b) 49a%+ 168ab+ 144b? e) 4m*+20m’+25
c) 256m?+448mn+196n2 f) 16x*—24x?y?+9y*
d) 576y? —1200yz + 6252 g x*y*—12x’y+36
e) 289m>—34m+1 h) a?b*+6ab?c?+9c*
[) 4412+ 84rs +4s? i) 16z°—402°+25
g) 225x2y? —210xy+49 k) 25a'°—30a°b?+9b*
h) 121a?b%c?— 66abed + 9d2 ) a*x’-2a’x+a’
i) 100u? — [44v? m) u?vt44uvt44v*
k) 36¢%—16d? n) 8la?b?—c?d?
) —49m?+ 64n? 0) a*-b*
m) 225x%— 400y? p) x*y*-z’
n) —900p>+441q? q a°-1
o) x_y? r) ._ownmIA:N
716
p) 0,0la%—225b2 9 —gat+gb?

A

36

37

B \TQ\%\\ JCAE TOLS 7 A/

a) 2a?+2b? b) —dxy
c) 0 d) 8a?—24a+18
e) l4z+2 f) 24m—18

g —2x?—d4xy h) —u?—10uv—v?
i)  —18x%424x—48xy—36y*—72

k) 25x* + 12xy-+ 13y?

) —24a%+166ab—65b2

m) —12u?—24uv —18v?

n) 41z*—80z+55

a) Tx*—41x+38 b) 18a?~9a-—-2

¢) z2-52—-17 d) —Su?+56u+9
e —x*-9 f) —17x-20

(x+ D' = Ix+1

(x+1)2 = 1 +2x +1

(x+1)? = 1x3 4+ 3x2 4+ 3x+1
(x+1)* = Ix* 4 4x +6x2 +4x+ 1
(x+1)° = 1x5+5x* +10x> + 10x? + 5x +

vwm.nw_.oawmox_
allgemein:

(et = (D)t (7)o

(@) (o e +(3)

(x+ 1O = x1° 4 10x° +45x® +120x7
+210x5 +252x% +210x* + 120x3
+45x2+10x+ 1

34

35

36

37

1764 11025 3844 5329
9604 6241 2304 5929
1596 884 2491

a) 961
b) 3481
Q) 399

]

(a+b+c)? =a?+b?+c?+2ab+2ac +2bc
(a—b+c)? =a?+b?+c?—2ab+2ac —2be
(a—b—c)* = a’+b?+c?—2ab—2ac +2bc

a) 4x2+12xy+4xz+9y> +6yz+2*

b) 25a% 4 60a+20ab+4b? +24b+ 36

¢) 25u®+40u+30uv+9v? +24v+16

d) 2+ 12rs+ ldrt + 3652 + 84st + 492

€) 49u?+14u—42uv+9vi—6v+1

f) 4m?—16m—12mn+9n?+24n+ 16

g) 25w?—30wy—90wz+9y? + 54yz+81z*
h) 4a?+36a—20ab+25b*—90b+81

I

a) 9a’—13a+12

b) 13ab—19b?

c) S

d) 5x*—2x—Txy+3y?
e) x*—48x—21

f) 4x*+24x~9

g) x?—4x+1

h) —2a?—6a+4

P tx—1
(x—1)? = 1x2—=2x+1
(x—1)° = 1x3—3x*+3x—1
(x=1)*=  Ix*—4x*+6x*—4x+1

(x—1)* = 1x> = 5x*+10x> — 10x? + 5x — |
et = e G -
=)

=0 (2 Jer ()

(x— D = x1~ 11x'0 4 55x? — 165x®
+330x7 — 462x5 +462x*
—330x*+165x> = 55x2 + 11x—1




